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JAK SE NAUČIT 

CIZÍ JAZYK



donate
 a book,
change 

a life

Books open up worlds.
 Open up someone's world.

Drop off your 
fiction books today.

#1 Najděte si motivaci
Klíčová je motivace, tedy uvědomění si toho, proč se vůbec do

učení cizího jazyka hodláte pustit. Nejasný pocit, že „byste zkrátka měli“

obvykle nestačí. Nebo alespoň ne na dostatečně dlouhou dobu, aby bylo učení

vůbec efektivní. Abyste si svůj cíl lépe uvědomili, napište si ho. Toužíte si

přečíst oblíbenou knihu v originále, být samostatnější při cestách do zahraničí
nebo se posunout k lepším kariérním příležitostem? Zřetelně definovaný důvod,

proč to vlastně děláte, vám pomůže u jazyka vydržet.

#2 Stanovte si reálné cíle
Neexistuje žádná zázračná metoda, která by vás naučila

například anglicky bez námahy a během jediného týdne. Je nereálné očekávat, že

pokud jsme se dosud jen obtížně posouvali z úrovně „věčný začátečník“, zázračně
se během pár týdnů naučíme plynně hovořit pěti světovými jazyky. Každý malý

pokrok vás však posouvá blíž k vysněnému cíli a rozhodně se počítá.

#3 Buďte důslední

Bez pravidelnosti to nepůjde. Cizímu jazyku byste se měli

věnovat denně. To je poměrně limitující zejména v případě, že si musíte udělat

čas na hodinu pod vedením lektora. Samostudium je však dostatečně účinné,

nebude vás tak stát nic kromě věnovaného času. Stačí přitom pouze 20 až 30
minut, během delšího časového úseku už klesá pozornost.

"alespoň 20 až 30 minut, během dne."

"malé krůčky vás posunou"

"cíl - domluvit se v zahraničí"
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#4 Inspirujte se dětmi
Malé děti přistupují k učení jazyka intuitivně. Podobným

procesem si ostatně musel projít každý z nás, neboť jsme si v raném věku
osvojovali mateřský jazyk. A využít lze stejný postup analogicky i u jakéhokoli

dalšího jazyka. Malé děti jsou rovněž velmi spontánní a touží objevovat. Navíc
se nebojí vlastních chyb. Je dobré se zbavit ostychu: Chybám se zpočátku s

jistotou nevyhnete. I snaha se ovšem cení. Myslete na to, že až se pokusíte si
lámanou angličtinou objednat na dovolené pití, rodilé mluvčí potěšíte tím, že

jste se alespoň pokusili proniknout do jejich jazyka.

#5 Učte se slovíčka a věty
Gramatika je pochopitelně důležitá. Daleko důležitější jsou

však jednotlivá slovíčka a fráze, které bychom mohli přirovnat k základním
stavebním kamenům jazyka. Jsou zásadní pro porozumění a pro schopnost jazyk v

běžných situacích používat. Slovíčka si v paměti lépe a rychleji ukotvíte,
pokud „projdou“ sluchovou i zrakovou pamětí, tedy uslyšíte je a zároveň si je

napíšete.

#6 Buďte praktičtí
Věty z učebnic mnohdy dobře poslouží na vysvětlení jazykových

jevů, nejsou ale příliš prakticky použitelné. Ostatně kolikrát jste si už
někomu potřebovali postěžovat, že jste dostali příliš malou porci růžičkové
kapusty. Rovněž nelze očekávat, že při pobytu v zahraničí budete nuceni

okamžitě vést hlubokou filosofickou debatu. Spíše budete potřebovat zorientovat
se v dopravě, v obchodě či na pracovišti. Svou slovní zásobu proto vybavte

praktickými slovíčky a obraty.

"základním stavebním kamenům jazyka"
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#7 Hledejte a vytvářejte si příležitosti

Využijte každou příležitost, kdy můžete jazyk uplatnit. Pokud
je nemáte, naučte se je vytvořit. V digitální éře není nic jednoduššího než se

seznámit s lidmi i z opačného konce světa, se kterými si můžete chatovat nebo
například mluvit po Skypu. Příjemným benefitem je, že se naučíte jazyk
prakticky používat a získáte nové známé. Navíc kvůli tomu nemusíte opustit

pohodlí svého domova.

#8 Čtěte knihy a sledujte filmy a seriály
S praktickým používáním jazyka souvisí také sledování filmů a

seriálů, případně četba knih. Doporučovány bývají zejména seriály, neboť
poskytují dostatek „výukového materiálu“. U knih si zase můžete zvolit úroveň
obtížnosti. Začít lze i s dětskými pohádkami, jsou velmi jednoduše napsané.

Fakt, že se jim naučíte porozumět, vás motivuje a posune k náročnějším textům.

#9 Dělejte to, co vás baví
Milujete romantické komedie, hrajete hry nebo vás baví četba

fantasy? Jazyk je vhodné podřídit vašim subjektivním preferencím. Někteří
studenti si zpříjemňují učení také psaním vlastních veršů nebo vymýšlením

komiksů. Cizí jazyk je potřeba navázat na činnost, která vás baví, abyste
předešli ztrátě motivace a dojmu, že se učíte pouze z povinnosti.

"Začít lze i s dětskými pohádkami"

"chatovat nebo například mluvit po skypu"
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#10 Najděte si parťáka

Ve dvou se to lépe táhne. Pokud si k učení najdete partnera,
budete se motivovat navzájem. Zdravá soutěživost vás navíc může posouvat
významně vpřed. Zároveň vůči sobě budete cítit určitý závazek a ani jeden z vás

v tom zkrátka nebude chtít toho druhého jen tak nechat. Spolu můžete sdílet
úspěchy, ostatně říká se, že sdílená radost je dvojnásobná radost. Navíc

získáte protějšek ke konverzaci.

Děkujeme, za přečtení našeho ebooku "Jak se naučit cizí jazyk", věříme, 
že Vám následující rady pomůžou dosáhnout vašich cílů. 

Pamatujte i malé krůčky Vám pomohou ve výuce cizích jazyků. 

www.vsekolemcestovani.cz


